
Ata da 20ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 9 de agosto de 2022.  

Às onze horas e sete minutos do dia nove de agosto de dois mil e vinte e 

dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Vigésima Sessão Ordinária no Segundo Período do Trigésimo Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 

dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do Senhor Halter Pitter dos 

Santos da Silva. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão 

anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada 

por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE 

LEIS: n.o1836/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, 

que institui a Semana Municipal de Conscientização Sobre o Uso da 

Internet por Crianças e Adolescentes no município de Guapimirim e dá 

outras providências; n.o1837/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento, que institui o atendimento preferencial aos doadores de 

sangue nos estabelecimentos comerciais, bancários e de prestação de 

serviços e nas repartições públicas municipais em Guapimirim e dá outras 

providências; n.o1838/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui o “Programa de Proteção e Promoção dos Mestres e Mestras dos 

Saberes e Fazeres das Culturas Populares”; INDICAÇÕES: n.os 502, 503 

e 504/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 505, 

506 e 507/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 

508, 509 e 510/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 511, 512 

e 513/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 514, 515 

e 516/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 517, 

518 e 519/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 520, 521 e 

522/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 523, 524 e 

525/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves; n.os 526, 527 e 

528/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, o senhor Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo). Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1758/22, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza, que dispõe sobre a instalação de sistema de energia solar 

para iluminação em prédios públicos do município de Guapimirim e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1760/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento, que institui a Semana Municipal da Pessoa com 

Deficiência Intelectual e Múltipla no município de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1765/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 



dispõe sobre o reconhecimento da prática da atividade de ecoturismo como 

essencial à população de Guapimirim e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1766/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

propõe o selo de qualidade a parceiros do turismo no município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1769/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento, que institui o Dia Nacional de Conscientização sobre as 

doenças crônicas no âmbito do Município de Guapimirim. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1770/22, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui o 

Programa “Beba + Leite”, para fornecimento e leite semanal para as 

famílias carentes e de baixa renda. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1776/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que estabelece diretrizes para a política municipal de 

assistência a cuidadores de modo a promover e estimular a qualificação 

desta atividade e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1785/22, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a orientação aos idosos 

contra fraudes e golpes no comércio eletrônico e na internet. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1792/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que dispõe 

sobre o Programa de Combate a Pichações no município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1794/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que autoriza o 

município a implantar o programa "Escola Sustentável" e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1795/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

dispõe sobre a implantação de Centros de Acolhimento e Convivência para 

dependentes químicos em situação de vulnerabilidade social, no âmbito do 

município de Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a 

próxima sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia dezesseis 

de agosto próximo vindouro, e encerrou esta sessão quando eram onze horas 

e vinte e cinco minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira 

da Rocha, __________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a 

presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais Vereadores. 


